

ترجمہ۔ پاک ہے وہ ذات باری تعالیٰ جو لے گیا اپنے بندے کو مسجد اکرام سے مسجد اقصیٰ کے اندر اور پھر آسمانوں سے پیرے عرش اعظم سے

بھی پیرے اپنے اللہ سے ملاقات کی تو نہ آنکھ چھپکی نہ حسرت گزری۔ ہمارے پیارے رسول کریم حضرت محمد مصطفیٰ پاک صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت ام ہانی کے گھر آرام فرما تھے کہ تہجد سے خراپیلے اللہ وحده لا شریک کے حکم سے حضرت جبرائیل علیہ السلام نیلی آخر الزماں کی یازگاہ عالی میں حاضر ہوئے تو دیکھا خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم گہری

نیند میں ہیں تو جبرائیل علیہ السلام نے اپنی آنکھیں آقا جی

کے تلوؤں سے ملیں اور پھر باادب دست بستہ کھڑے ہو گئے

سرگمار دو عالم نے چشمان مقدس کھول کر دیکھا تو جبرائیل نے

عرص کی یا بیدی یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ جل شانہ نے

آپ کو یاد فرمایا ہے آپ ہمارے ساتھ چلئے۔ تب آقائے دو جہاں

نے وضو فرمایا اور بیت اللہ میں دو نفل ادا کئے، جبرائیل اور

میکائیل کے ساتھ براق پیر سوار ہوئے جب طور سینا کے قریب براق

کھریا گیا تو جبرائیل نے عرص کی یا رسول اللہ آقا کوہ طور پر دو

نفل ادا کر لیے یہاں اللہ پاک حضرت موسیٰ علیہ السلام سے

مخاطب ہوئے تھے تو آقا رحمت عالم نے دو نفل ادا کر کے سفر دوبارہ

شروع کیا تب ایک جگہ پر رک کر جبرائیل نے عرص کی یا رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم دو نفل پڑھ لیے جبکہ یہاں روح اللہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام

پیرا ہوئے تھے رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے دو نفل ادا کر لئے

تو براق آپ کو لے کر سیراقصی پہنچا جیرائیل نے عرض کی آقا تشریف لائیں
کہ تمام اشیاء رسل اور بیفہمیران آپ کے منتظر ہیں آپ صلی اللہ علیہ وسلم

نے دیکھا کہ سب آپ کے انتظار میں صفیں بنا کر کھڑے تھے کہ تشریف لائیں

اور اہانت قرآن میں امام الاتیاء نے نقل پڑھا کہ جب سیر سے

باہر قدم مبارک رکھا تو آپ صلم کا قدم مبارک ایک پتھر پر

پڑا تب اس نے عرض کی یا رسول اللہ میں ستر ہزار برس سے اس

جگہ پڑا ہوں مگر کبھی کسی کا قدم مجھ پر نہیں پڑا مگر آج آپ کا مقدس

اور مبارک قدم مجھ پر پڑا ہے تو آپ میرے لئے دعا کیجئے اب میں

زمین سے اٹھ کر ہوا میں معلق ہو جاؤں تب آپ صلم نے اس

پتھر سے خواہش کے مطابق دعا کی تو فوراً دعا مستجاب ہو گئی

اور وہ پتھر ہوا میں معلق ہو گیا جو کہ آج بھی دنیا کے عجائبات

میں سے ایک عجوبہ ہے۔ اس سے بعد رحمت عالم پہلے آسمان پر پہنچے۔

قرشتوں کے سردار اسمائیل نے جمعہ ستر ہزار قرشتوں سے آقائے

دو عالم کو خوش آہرید کیا تو دوسرے آسمان پر حضرت عیسیٰ

اور حضرت عیسیٰ روح اللہ نے تعظیم و تکریم سے معاف کیا۔ پھر

تیسرے آسمان پر مہتر ماہیل قرشتہ ستر ہزار قرشتوں کے ساتھ سلام

نیاز پیش کرنے کے لئے حاضر خدمت ہوئے اور حضرت یوسف علیہ السلام

نے معاف کیا۔ چوتھے آسمان پر حضرت ادراہیس نے آواب و نیاز پیش

کئے اور حضرت عزرائیل نے سلام عرض کیا تو آقا سرور دنیا و دین نے عزرائیل

سے پوچھا کہ کبھی تجھے کسی کی جان لیتے ہوئے افسوس ہوا ہے؟ یا کبھی نہیں۔

تو عزرائیل نے عرض کی کہ آقا جس عورت کی جان چاہے پیرائش کے

وقت قبض کی کہ وہ ایسا ہی دیکھ بھی نہ سکے یا پھر جب
شہاد ملعون نے 4 سو برس میں یاغ ارم اپنے لئے تیار
کروایا مگر جب اس کی جنت تیار ہو گئی وہ اپنی 20 لاکھ
فوج کو ساتھ لے کر یاغ ارم دیکھنے گیا اور ابھی اپنی بنائی
ہوئی جنت کے دروازے پر ایک قدم اتر رکھا اور دوسرا
پاؤں باہر ہی تھا کہ اس کی موت آگئی اور وہ اپنی

جنت نہ دیکھ سکا۔ اور اصل جہنم ہو گیا پھر آقا جی نے
یوچا عتر ائیل ریح کیا ہے؟ تو عتر ائیل یولے کہ میں ہیں
جانتا روح کیا ہے مگر جب میں روح قبض کرتا ہوں تو
مجھ اپنی سخیل پر یوچو محسوس ہوتا ہے اور لیس۔

پانچویں آسمان پر مہتر امائیل نے ستر ہزار قرشتوں کے ساتھ
آقا جی سرور عالم کا استقبال کیا اور حضرت یارون سے ملاقات ہوئی

چھٹے آسمان پر حضرت یائیل مہتر اور ستر ہزار قرشتے رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم
کی زیارت کے منتظر تھے حضرت موسیٰ علیہ السلام نے فرمایا یا اخی
الصالح مرحبا اور آقا علیہ السلام کو مشورہ دیا کہ امت پر جو کچھ
بھی فرض ہو بہت سوچ سمجھ کر قبول کرنا آپ کی امت مکرور اور
عمریں بھی دوسری امتوں سے کم ہیں خوب اچھی طرح خیال رکھئے۔
ساتویں آسمان پر حضرت ابراہیم علیہ السلام اور جنت کے

داروغہ حضرت رضوان علیہ السلام سے ملاقات ہوئی تو
اللہ سبحانہ تعالیٰ نے فرمایا اے رضوان پہلے آسمان پر مالک نے

جہنم کی سزائیں دکھا کر میرے مھیوے کو پریشان کر دیا ہے
اب تم میرے پیارے کو جنت کی نعمتیں دکھا کر خوش کرو

تب سرکارِ دو عالم کو جنت کی سیر کرائی گئی اور آپ نے

قرشتوں کو و نقل بیت المصوم میں پڑھائے۔ اس کے بعد

آپ کی خدمت میں ایک پیالہ شہر ایک پیالہ دودھ اور

ایک پیالہ شراب پیش کی گئی رحمتِ کل عالمین نے دودھ

کا پیالہ لے کر پی لیا مگر اس میں تھوڑا دودھ چھوڑ دیا گیا

تب جبرائیل نے اور سب قرشتوں نے آفرین کہا۔ اور کہا کہ اگر آپ

شہر کا پیالہ پیتے تو آپ کی امت دنیا کی لذتوں میں کوئی رہتی

اور اگر آپ شراب پی لیتے تو امت لٹے میں مست رہا کرتی مگر

آپ نے دودھ پی لیا اس لئے امت کو دین کی محبت ہو کر دنیا کی

بیت ساری آفت و بلا سے حفاظت رہے گی مگر چونکہ پیالے

میں کچھ دودھ بیچ گیا ہے اس لئے امت میں گناہ بھی ہو سکے تب آٹھاجی

صلی اللہ علیہ وسلم نے جابجا کہ یا قتی دودھ بھی پی لیں مگر جبرائیل نے عرش کی آٹھاجی

اب پیئے سے کچھ قائدہ نہ ہو گا لیں جو ہو چکا سو ہو چکا۔

اور پھر آپ کو سدرۃ المنتہیٰ پیر لے جایا گیا جبرائیل نے کہا اب آئے آپ

دوسرے قرشتوں کے ساتھ جائیں گے اس وقت حضرت اسرافیل

رق رق لے کر حاضر ہوئے آپ کو رق رق میں لے کر گئے اور ایک مقام

پیر رق رکھ کر رک گئے اور سرکارِ دو عالم کو رق رق سے عرش پیر

اٹھایا گیا عرشِ الہی کے قریب سے باعث آقا علیہ السلام منزلیب

ہوئے اور خیال ہوا کہ حضرت مؤمن علیہ السلام کوہ طور پیر

جوتے اتار کر جاتے تھے ہم تو عرشِ الہی کے قریب ہیں جوتی میاں

اتار لیں ابھی نقلیں پاک کو اتارنا چاہ ہی رہے تھے کہ پروردگار

عالم نے فرمایا اے میرے پیارے جوتیوں سمیت ہمارے عرشِ پاک

پر تشریف لے آؤ تاکہ میرے عرش کو بزرگی حاصل ہو وہ جو

آپ نے سوچا ہے کہ موٹسلی کو جوتی اتارنے کا حکم تھا تو پیارے رسول!

ہمیں موٹسلی کے پاؤں کو طور کی مقدس زمین سے عزت دینا مقصود

تھا اور آپ کی پاک نقلیں سے میرے عرش کی عظمت میں

امٹانہ مطلوب ہے۔ آپ نے دیکھا کہ عرش کے دائیں جانب تین

سو پارہ مہیر ہیں اور بائیں جانب ایک بڑا بڑا عظیم الشان کرسی

یا مہیر رکھا ہے اللہ جل شانہ نے فرمایا کہ عرش کے دائیں

جانب جنت ہے اور بائیں جانب جہنم تو اگر آپ کا کوئی گناہ

گار امتی جہنم کی سزا پانچ جہنم میں جائے گا تو آپ کو اختیار دیا جائے

گا کہ اسے روک لیں اور جہنم میں جانے سے بچالیں اس لئے آپ کی کرسی ہے۔

رحمتِ عالم سرکار فرماتے ہیں کہ جب رف رف نے مجھے اٹھا لیا اور حیا کبریائی میں

پہنچا دیا تو ہم وہاں تنہا رہ گئے اور ہمیں خوفِ کبریائی ہوا تو ہمیں

جیسے حضرت صدیق اکبر جیسی آواز آئی کہ اے محمدؐ ٹھہرو اللہ تعالیٰ

نماز پڑھتے ہیں آپ نے فرمایا اللہ جل جلالہ تو نماز سے پکی ہیں

اور ایوبؑ کی آواز کہاں سے آئی؟ فرمایا ہماری نماز ہماری یعنی اللہ

تعالیٰ کی رحمت ہے اور ایوبؑ صدیق تیرے یارِ غار ہیں و قاضی ہیں اس لئے

اب ہم نے اس کی آواز سے تیرا خوف دور کر دیا ہے اب اور آگے آؤ

ہمارے پیارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ حکم سن کر آگے بڑھے

اور پھر آقاؑ جب ستر ہزار پیرہ توڑنے لگے تو آپؐ کو سین میں پہنچے تب

آپؐ کو تو احدیت نظر آیا تو آقاؑ نے دو جہان نے فوراً سر سجڈے

میں رکھا تب اللہ سبحانہ تعالیٰ تڑپے ہی دلیرانہ انداز میں پوچھا

اے میرا محبوب میرے لئے کیا لے کر آئے ہو؟ آپؐ صلی اللہ علیہ وسلم

نے فرمایا یا اللہ میں آپؐ کی حرمتِ عالی میں وہ چیز لے کر آیا ہوں جو

جیتز کہ آپؐ کے پاس تھیں ہے۔ اللہ مالکِ کل عالمین نے پوچھا اے میرے نبیؐ

رسولؐ پیارے وہ کونسی چیز ہے جو شے میرے پاس تھیں ہے؟ تب آقاؑ رحمۃ اللعالمین

صلی اللہ علیہ وسلم نے عرض کی میرے معبودِ برحق آپؐ سے پاس شانِ کبریائی ہے کہ ساری

کی ساری کبریائی تجھے زیب دیتی ہے اور میں آپؐ کی یارگاہ

عالی میں محض و نیاز کا نذرانہ لے کر حاضر ہوا ہوں جو کہ آپؐ سے

پاس تھیں ہے۔ اور میں اپنی تمام روحانی جسمانی قولی اور مالی

عیادتیں بھی آپؐ کی یارگاہِ اعلیٰ میں نیاز مترا تے پیشِ حرمت

کرتا ہوں۔ اس وقت اللہ رب العزت نے اپنے محبوبِ پاک کو اور بھی

قریب کر لیا اور فرمایا اسلام علیکم ایہا النبیؐ ورحمۃ اللہ

و بركاتہؑ ہمارے آقا و مولا نے فرمایا السلام علینا وعلی عباد اللہ الصالحین

جب مقرب فرشتوں نے یہ مکالمہ سنا تو کہا اشہدان لا الہ الا اللہ

و اشہدان محمدؐ عبیدہ ورسولہؐ اس وقت اللہ نے فرمایا کہ یہ کلمات

طیب قعرہ میں پڑھنے کے ہیں۔ اور 50 تہا زیں اور 6 ماہ کے روزے

فرق کر دیئے اور اللہ پاک نے فرمایا اے حبیبؐ میں نے عرش و کرسی لوح و

قلم آسمان زمین چاند ستارے دن رات نیابتِ جمادات یعنی کل کائنات

آپ کے لئے بنائے ہیں یہ کل عالم ہیں کل مخلوقات چھ ہزار عالم خشکی پر ہیں اور بارہ ہزار عالم پانی پر ہیں اس کے علاوہ بیرونج بہشت اور دو زرخ بھی سب کچھ تیری محبت میں بنایا ہے۔ پھر رب العالمین نے فرمایا محبوب اس وقت جو چاہو مانگ لو تمہیں مل جائے گا یہ سن کر آقائے دو جہاں نے اپنی امت کی بخشش مانگی تو اللہ پاک نے فرمایا جو تیرے محبت کرنے والے اور اطاعت کرنے والے تمہارے جانتار دوست احباب اصحاب ہوں گے۔ ان سب کی قبروں پر براق بھیجوں گا اور پیل صراط پر جبرائیل اپنے پر چھا کر تیرے پیاروں کو پیل سے پیار کرے گا۔ مگر جو کافر مشرک اور شرک دشمن ہوں گے ان سب گستاخوں کو جہنم میں ڈالوں گا

اس وقت آقائے السلام کو حضرت موسیٰ علیہ السلام کا مشورہ یاد آگیا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا سر مبارک سجرے میں رکھ کر سوچا کہ میری امت کے لئے صرف پانچ قرض نمازیں اور ایک ماہ کے روزے مناسب رہیں گے کیونکہ میری امت ناتواں کمزور ہے اور دوسری امتوں سے عمریں بھی کم ہیں اس خواہش کو جان کر اللہ رحیم الرحیم نے فرمایا اچھا ٹھیک ہے تمہاری امت پانچ قرض نمازیں ادا کرتی تو میں ان کو پچاس تہاروں کا ثواب دیتا اور ایک ماہ کے قرض روزے رکھنے پر چھ ماہ کے روزوں کا ثواب عطا کروں گا

اسی طرح محبوب اور محب نے اپنی ملاقات میں نوے ہزار کلمات طیب ادا کیے اس کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے عرض گزاری کہ یا اللہ اگر امت نے پوچھا کہ کیا تحفہ اور ہدیہ یا زکام رب العالمین سے ملا ہے تو کیا کچھ بتاؤں گا

تو اللہ جل شانہ نے فرمایا محبوب آپ ایتی امت کو ان نوے ہزار کلمات طیب میں سے صرف تیس ہزار کلمات طیب بھجے نماز اور روزے کے احکام ملا کر احکام شریعت بتا دیتا

اور ہماری آپس کی گفتگو کے تیس ہزار کلمات کو صیقلی راز میں رکھنا یہ تیس ہزار کلمات طیب بہشت راز ہی رکھنا کیونکہ یہ ہماری ملاقات کا پھیر ہیں اور محبوب اس پھیر کو بھی کسی پر اقتسامت کرنا

یہ پیارے راز ہیں انہیں راز ہی رکھنا اور ان کی حفاظت کرنا اس کے علاوہ تیس ہزار کلمات تم اپنی مرضی کے مالک ہو گے

تم چاہو راز رکھو یا باقی 3 ہزار چاہو کسی کو بتاؤ یا تمہیں بتاؤ تمہاری خوشی۔

پھر آقا علیہ السلام نے پوچھا کہ واقعہ معراج کس بتاؤں کو کون میرا یقین کرے گا؟ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ابو بکر صدیق کو بتانا وہ یقین اور اعتبار کریں گے۔ پھر آقا علیہ السلام رف رف پر سوار ہو کر سدرۃ المنتہیٰ اور وہاں سے مسجد اقصیٰ میں تشریف لائے وہاں پر پھر تمام اہلبیت کرام رسولان اور پیغمبران علیہ السلام تشریف فرما تھے آقا رحمت عالم نے پھر سب کو دو نفل بیڑھائے اور ام ہانی کے گھر تشریف لے آئے آپ فرماتے ہیں کہ ابھی لیٹر گرم تھا اور جو وضو کرے آپ تشریف لے گئے تھے اس کا پانی ابھی یہ رہا تھا اور دروازے کی کنڈی ہل رہی تھی۔ حالانکہ یہ فاصلہ ستر ہزار یرس کا فاصلہ تھا جو معراج کی رات لمحوں اور منٹوں میں طے ہوا۔ سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اپنا رات کا واقعہ معراج حضرت ابو بکر صدیق سے گوش گزار کیا تو صدیق اکبر فوراً بولے آپ نے سچ فرمایا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

جب بات پھیلی تو ابو جہل نے کہا۔ بالکل جھوٹ یہ تو ممکن ہی نہیں۔

اسی کے ابو جہل ملعون و مردود ہوا۔ اور صدیق اکبر کو جنتوں

کی بشارت ملی۔ اور عشرہ مبشرہ میں ان کا مقام سب سے اعلیٰ کیا گیا ہے ایک یہودی کا بھی واقعہ اسی ضمن میں مشہور ہے کہ اس نے

کہا یہ جھوٹی کہانی یا تو ایسا ہے یہ کہتے ہوئے بازار سے پھلی

خرید کر گھر میں بیوی کو دی کہ اسے پکاؤ تب تک میں تھر پیر جا
 کر تھا آؤں۔ تھر پیر جا کر کیڑے کنارے رکھے اور پانی میں
 ڈیکی لگائی تبھی اسے احساس ہوا کہ وہ مرد نہیں بلکہ عورت
 بن گیا ہے بہت پریشان ہوا کیڑے پہننے لگا تو کیڑے مردانہ نہیں
 بلکہ زنانہ پڑے ملے وہ حیران پریشان تھرے کنارے کھڑا کھٹا پھر
 وہ کھڑی تھی کہ ایک راہ جائے گھوڑا سوار نے دیکھا خوبصورت اور
 جوان عورت اکیلی پریشان! اس شخص نے اس کو لے جا کر
 اپنی بیوی بنا لیا یہاں تک کہ سات سالوں میں خیر
 سے 3 بچوں کی ماں بھی بن گیا اب گئی۔ بہر حال 7 سال بعد
 اتفاق سے اس تھر پیر تھانے کا پھر سے موقع پیدا ہو گیا تو نہاتے
 میں اسے احساس ہوا کہ وہ پھر سے عورت سے مرد بن گیا
 ہے کنارے پیر جو کیڑے تھے وہ بھل و لای پیرانے مردانے کیڑے پڑے ہیں
 مرد بن کر وہ کیڑے پہن کر اپنے پہلے گھر گیا دیکھا مچھلی جوں کی توں پڑی ہے
 بیوی سے کہا مچھلی ابھی تک رکھی ہے یہ لگائی کیوں نہیں وہ
 بولی تمہارا دماغ تو ٹھیک ہے ابھی تو رکھ کر گئے ہو اتنی
 جلدی مچھلی کیسے پک جائے گی کچھ وقت تو لگے گا ناں،
 اس وقت اس سے یہودی نے اپنی بیوی کو ساری کہانی سنائی
 کہ 7 سال میں 3 بچے پیدا کر کے پھر سے مرد بن کر لوٹا
 ہوں تب دو توں میاں بیوی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی بارگاہ میں حاضر ہوئے اور معافی کی درخواست کی کہ ہم
 لوگوں نے آپ کے واقعہ معراج کو جھوٹ سمجھا تھا اس
 وجہ سے اللہ نے ہمیں یہ سبق دینے کے لئے یہ واقعہ ہمارے ساتھ
 ظہور پزیر کر دیا۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم پر
 سچے دل سے ایمان لاتے ہیں اور واقعہ معراج پر بھی سچے دل سے
 یقین رکھتے ہیں آپ ہمیں دائرہ اسلام میں شامل کر لیں
 ایک اور یہودی جو اچھی طرح بیت المقدس کو جانتا تھا ہر جگہ پہچانتا
 تھا اس نے کہا اگر محمد رسول اللہ اپنی بات میں سچے ہیں تو ہمیں آپ
 مسیحا اقصیٰ کی نشانیاں بتا دیں ہم ایمان لے آئیں گے
 حضرت جبرائیل مسیحا اقصیٰ کو اٹھا کر آقا کے دو جہان صلی اللہ علیہ وسلم
 کے ساتھ لے آئے آپ نے تمام نشانیاں دیکھ دیکھ کر جوں کی توں
 بتا دیں تو جن سے قسمت میں دولت ایمان تھی وہ سب لوگ
 تو مسلمان ہو گئے مگر جن ظالموں نے انکار کی راہ اختیار کی
 اور اپنائی وہ ملعون و مردود ہو کر رہ گئے۔

ہماری پروردگارِ عالم سے التماس ہے کہ اپنے مقررین مومنین
 اور صحیوین مقدس ہستیوں کے ساتھ دنیا اور آخرت
 میں اپنی رحمتوں کے سایہ میں رکھے ایمان کامل اور تکنتہ یقین
 ہو انجام بخیر و عاقبت ہو آمین ثم آمین یا رب العالمین
 بجاہِ رحمۃ اللہ العالمین صلی اللہ علیہ وسلم آمین

اسلام کریلا سے شہیدوں کا نام ہے

چونکہ ہر چیز اپنی اصل کی سمت لوٹتی ہے اس لئے ہر ذی روح کو

عالم بقا کی طرف کونہ کرتا ہے کیوں کہ وہ یہی اصلی گھر اور ٹھکانہ ہے

کل نفسی ذائقۃ الموت اس لئے کہ موت برحق ہے۔

موت فنا کا نام ہے وہ فنا جو آپ کو بقا دیتی ہے۔ کہ اس طرح کی

فانی زندگی سے نجات کے بعد جو ایری زندگی آپ کو عطا کی

جائے گی۔ اس میں فنا نہیں ہوگی۔ آپ اس عارضی گھر سے ایری گھر چلے جائیں گے۔

موت کئی طریقوں سے واقع ہوتی ہے کبھی حادثاتی موت جس

میں کوئی چل کر مر جاتا ہے تو کوئی ڈوب کر۔ کسی کا جہاز

گر جاتا ہے تو کسی کی گاڑی ٹکرا جاتی ہے۔ کوئی بلند ویلا

عمارت سے گر کر مر جاتا ہے تو کسی کو چھرا گھونپ دیا جاتا

ہے کوئی بندوق کی گولی کا نشاتہ پیتا ہے کسی کی موت عبرتناک بھی

ہوتی ہے تو کسی کی دردناک۔ موت صرف ایک لفظ ہے مگر اس

کے کئی روپ ہیں۔ ایک موت تو وہ کسی راہ سے آئے وہ تو وہ

بارٹ اسٹیک سے یا کسی اور ذریعہ سے ہو اسے خبرتی موت کہا

جاتا ہے کہ وقت مقرر پر حادثہ ہو سکتا ہے اور دوسری طرح

کی موت خود کشی کہلاتی ہے تو وہ خود کشی کے لئے کوئی بھی ذریعہ

یا پھر طریقہ اختیار کیا گیا ہو اس موت کو حرام موت ہی

کہا جائے گا۔ خود کشی کی اجازت دین اسلام میں نہیں ہے

مگر بعض حالات میں لوگ صبر نہیں کر سکتے حالانکہ یہ زندگی
اللہ کی امانت ہے اور اس کی حفاظت کا ذمہ دار اللہ
تعالیٰ نے انسان کو بنایا ہے کہ اے انسان ہم نے تمہیں زندگی دی ہے

اور اب جب تک ہم اپنی اس امانت کو واپس نہ لیں تم اس

کی حفاظت اچھی طرح کرتا اس لئے خود گنتی ایسا گناہ عظیم

ہے جس کی معافی نہیں مل سکتی۔ اور یہ ہے اچھی موت شہادت

کی موت ہے جب کوئی انسان اللہ اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم

کے دین کی خاطر دشمن سے شکر لے کر یا شہادت

توش کرتا ہے تو اس کو پیناہ اجر و ثواب اور انعامات سے

نوازا جاتا ہے۔ موت کا سبب کچھ بھی ہو مرنے والے کو

اللہ جل جلالہ کی یارگاہ میں جو الیہ ہوتا ہر ور ہوگا

اور پھر اپنے اعمال و افعال کی جزا اور سزا ملے گی۔ جس طرح

قیدی سزا کٹتے کے بعد اپنی زندگی آزادانہ اپنے گھر اپنے

خاندان یا دوست احباب کے ساتھ گزرتا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ

جل شانہ کے یہاں بھی جہنم سے نجات ہوگی تو اپنے اللہ کے عطا کردہ

گھر میں آرام سکون سے رہ سکیں گے مگر حرام موت مرنے

والے کافروں کے ساتھ ہمیشہ ہمیشہ کے لئے جہنم میں رہیں

گے اور کبھی موت نہیں آئے گی دردناکی عذاب سے چھٹکارا بھی

کبھی بھی نہ مل سکے گا۔ استغفر اللہ ربی من کل ذنب و اتوب الیہ

مگر شہدا کو حساب و جواب کی فکر نہ ہوگی۔ جس

کسی مومن نے بھی اللہ تبارک و تعالیٰ کے سچے دین اسلام کو
اور حبیب خدایہ ہمارے پیارے آقا محمد رسول اللہ کے بتائے

ہوئے دین پر چلتے کے قصور میں شہادت پائی ہوگی

یعنی کسی ظالم اور کافر نے اگر اس وجہ سے آپ کی جان

لی لی کہ آپ اس کے خود ساختہ مذہب کو بستیوں کو یا آنگ

کو پوجنے پر آمادہ نہیں ہوتے۔ کیوں کہ اس کا سق نظام کافر

کا حزب ران ہے جس میں حق تعالیٰ کے قوانند و ضوابط

کے متاقی ہے تو یہ موت شہادت کی ہوگی ویسے حادثاتی

موت مثلاً جل کر خروب کر ایکسیڈنٹ یا پیٹ کے مرض

سے موت بھی شہادت کی مختلف قسمیں ہیں۔ شہید مرتے ہیں

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں جو شہید ہو گئے ہیں

ان کو مردہ مت کہو کہ وہ زترہ ہیں اور اپنے اللہ کے

پاس رتق بھی کھاتے ہیں مگر تمہیں ان کی زندگی کا

شہور نہیں ہے۔ چوتکہ موت کا جو وقت مقرر ہوتا ہے اس

وقت آپ کہیں بھی چھپ جائیں کہ ہمیں ابھی نہیں مرنے۔ مگر

فرشتہ اجل آپ کو ڈھونڈ لے گا۔ اسی لئے ہر سچے

مومن مسلمان کی یہ خواہش ہوتی ہے کہ خداوند تعالیٰ ہمیں

شہادت نصیب فرماتا ہے جان تیری دی ہوئی ہے تو ہم

تیری راہ میں ہی خستہ کر دیں۔ یا اللہ میری التجا قبول

فرما۔ الہی میری تمنا میرا لانا آمین۔ یہ ہی اُس رُوحِ حضرت علیؑ

کرم اللہ وجہہ الکریم کیا کرتے تھے جو کہ اس طرح پوری ہوئی

کہ آپؑ مسجد میں نماز ادا کر رہے تھے جب ظالموں کافروں نے

آپؑ پر وار کیا اور آپؑ شہادت پا گئے۔ مگر ہمارے پیارے

شہزادے حضرت امام حسینؑ اور حضرت امام حسنؑ کا

معاملہ بالکل جدا اور ان کی شہادت انوکھی تھی۔

قرآن مجید میں اللہ سبحانہ تعالیٰ فرماتے ہیں نماز

قائم کرو ترکوۃ ادا کرتے رہو اللہ اور اس سے رسول

صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرو۔ قرآن پاک نے اللہ پاک کے

احکام سنا دیئے مگر یہ نہیں فرمایا کہ یہ احکام کسی

بادشاہ و وزیر یا امیر پر لاگو ہیں ہوتے اور لوگ جو بھی

خواہ کوئی بادشاہ وہ ان احکامات سے میرا نہیں کہ وہ امیر وزیر یا صدر ہیں،

ایسا نہیں بلکہ کلام مجید کے احکامات ہر اس شخص پر لاگو ہوں گے

جو کوئی بھی پرچم اسلام کے دامنِ رحمت میں پتاہ لے لے

گا۔ مگر جو دینِ حق تعالیٰ کے اصولوں کی خلاف ورزی

کر کے اپنے بنائے ہوئے اصول اور احکام کی اطاعت

کرتے پر مجبور کرے گا اس مٹاؤ سے جہادِ فرض ہو

جائے گا۔ جب تک کہ وہ اپنے غلط عقیدہ سے باز نہ آجائے۔

آج سے چودہ سو سال قبل جب یزید ملعون نے حضرت امام

حسین رضی اللہ عنہ سے بیعت مانگی، چرکہ بیعت جس

کا معنی تو یہ ہے۔ تو یہ؟ یعنی اپنے اللہ کی نافرمانی سے تو یہ

اپنے گناہوں کی تو یہ اپنے عمل بد کی تو یہ اپنے کوتاہیوں

پر تو یہ اپنے جرائم پر تو یہ اپنے اللہ کی توحید یا اطاعت

نہ کرنے پر تو یہ اور تو یہ اپنے نانا حضرت محمد الرسول اللہ صلی

اللہ علیہ وسلم کے دین حق پر چلتے سے تو یہ کر کے۔ یزید لعین کا

پلیہ دین جو شراب زنا قتل خون ڈکیتی کا دین اختیار

کرنے کا عہد کرنے کا حکم اور اس قاسق قاجر یزید

پلیہ سے وقاداری کے عہد کا حکم۔ اس ملعون

کے وقادارین کو ہتھیار نہ پڑھنے کی قسم کا حکم

اس پلیہ کے حکم کی اطاعت کرنے سے روئے روزا

نہ رکھنے کی قسم کا حکم زکوٰۃ ادا نہ کرنے کی قسم

حج نہ کرنے کی قسم کا حکم بیچ نہ بولنے کی قسم کا حکم

حلال نہیں کھانا یہ بھی قسم کھانے کا حکم۔ یہ سب

لعین یزید کے مطالبات حضرت امام حسن حضرت امام حسین رضی

اللہ عنہما کے لیے تھے آپ نیک پاک بستیاں

تھیں آپ نے سوچا یزید بیری حکمت میں پڑ کر بیک

گیانے ہم جا کر اسے سمجھائیں گے قرآن پاک سے احکام سنائیں

گے اسے دین حق تعالیٰ کی طرف لوٹنا ہو گا امید تھی

کہ شاڈ بیزید کو پیرائی سے نکال لانے میں کامیاب

ہو جائیں گے۔ مگر بیزید جس کی جلا دق طرت میں

بارحیث تھی آمریت تھی حرام سے اسکو رغبت

تھی جب چاہتا مہ صوم بچیوں کی عصمت دری کرتا

لہو و لعل کی محفلیں لگتیں عیش و نشاط میں مبتلا شراب میں

ڈوبیا رہتا، اب اسے اسلامی اقدار یا قرآن کے احکام کا ذرا سا

بھی پاس نہ تھا ایسے فاسق و فاجر کی بیعت کا صاف

طور پیر یہی مطلب تھا کہ حضرت امام حسن و حسین

اپنے نانا جان ختم المرسلین سید الانبیاء دل و جان ما

محمد الرسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین مقدس

یعنی حق ذات کے دین حق پر اپنے ہاتھ سے چھری پھیر

کر فرعون خرو و شمر بیزید لہین جیسے ابلہ ہیں اور کافروں

کے راستے پر چیل پڑتے جس کے صلے میں بیزید نے عہدے

اور دولت کے انبار دینے کے وعدے کئے مگر ہمارے امام

کریمین شہزادے اللہ کے دین پر اپنی جان نثار کرنے

کے لئے تیار تھے اپنا پورا گھرانہ قربان کر سکتے تھے مگر

دین حق تعالیٰ سے غداری کر کے منہ نہیں موڑ سکتے

کھے۔ اس لئے امام حسینؑ نے اپنے دائیں ہاتھ میں قرآن

کریم تقاماً اور ان کے بائیں ہاتھ میں دین حق تعالیٰ

کی شمع فروزاں تھی وہ دمشق روانہ ہوئے اس خیال

سے کہ جب قرآن پاک نیز مہمکوں کو تور و ہدایت کا سبق

دے گا تو وہ اندھیروں سے نکل آئے گا۔ اور اپنی گنہگار

زندگی سے تائب ہو کر شرافت کی راہ پر لوٹ آئے گا

مگر وہ کہتے کی دم ٹیڑھی تھی اس کے کس بل صرف جہنم

میں ہی جا کر نکلتے تھے۔ خیر ہمارے امام عالی مقام

اور ارادہ جنگ و جدل کا ہرگز بھی نہیں تھا اسی لئے تو ان کے

بہراہ نہ کوئی فوج تھی نہ ہی حرب و حرب کے ساز و

سامان۔ امام عالی مقام تو صرف اپنے اہل و عیال بچے بوڑھے

جو ان شیرخواروں کا قافلہ لے کر نکلتے تھے کچھ اصیاب جو آپ

سے جدا لٹی لپیٹتے کرتے تھے ساتھ ہولے کل بہتر افراد

پر مشتمل قافلہ جب دریائے فرات کے کنارے میدان

کربلا میں رکے تو تیزیر کی فوج نے ترغی میں لے کر پانی

پیر بھی پہرہ لگا دیا اور شرط یہ ہی رکھی کہ جان کی

امان چاہتے ہو تو ہمارا حکم مان لو ورنہ دریا کے کنارے

۳
معدنہ ساتھیوں کی پیاسے بھوکے تڑپ تڑپ کر جاتے دے دو گے مگر پانی نہیں

علیؑ کا۔ یزید سے وقاداری کی قسم کھاؤ ورتہ مرتے

کے لئے تیار ہو جاؤ۔ شہادت کے راہی شہزادوں نے اور

امام حسینؑ نے اپنے نانا جان سے سن رکھا تھا کہ ظالم

حکمران کے سامنے حق بات کہنا جہادِ اکبر کے مترادف

ہے۔ اسی لئے آپؑ نے تہیہ کر لیا کہ کفر اور ظلمت کے

سامنے سر تہیں جھکائیں گے۔ جلتی ریت پر خیمہ نشین

ہو کر امام حسینؑ اپنے ہم راہیوں کے ساتھ اپنے اللہ

کی عبادت میں مصروف ہو گئے جب وہ محرم کی رات

لشکرِ یزید نے قتل و غارت کا بازار گرم کر رکھا

تھا تو حضرت امامؑ عالی مقام اور تمام ساتھی تہیں

دن راتوں سے بھوکے پیاسے تھے آپؑ نے اپنے بھائی

حضرت عباسؑ کے ذریعے یزیدی لشکر کو پیغام بھیجا

کہ اگر ہمیں قتل ہی کرتا ہے تو آج کی رات مہلت دے

دو تاکہ ہم اپنے فالق و مالک اللہ کی عبادت

تو پجی رگا کر لیں۔ اصل میں آپؑ نے سوچا کہ

بہت ممکن ہے کچھ دوست احباب اس مصیبت میں

جان بچا کر جانا چاہتے ہوں اور مروت یا کاظمی

9
ساتھ تیار رہیں رات کو اندھیرے میں جو جانا چاہیں چلے جائیں اپنی
جان بچالیں مگر آپ نے دیکھا کہ خدایانِ اسلام کا فیصلہ یہ ہی تھا

کہ شہادت پر مطلوبہ وقت صبح و صوم

نہ مالِ غنیمت نہ کشور کشائی -

سید خدایانِ اسلام وہ بھی یہی چاہتے تھے کہ اپنے اللہ کی راہ میں جان کا

نذرانہ پیش کر کے جامِ شہادت پی لیں وہ کسی

طور بھی آپ سے بے وقائی اور دینِ حق تعالیٰ سے

عداری نہیں کر سکتے تھے جب حضرت امام حسین نے

ساتھیوں کے فرمایا آج رات کے اندھیرے میں اپنی جان بچا کر

جو حضرات جانا چاہیں میری طرف سے اجازت ہے ہم

سب توکل کو جامِ شہادت نوش کر لیں گے تو سب ساتھی

یہ سن کر خاموش رہے مگر اگلی صبح کے آفتاب نے دیکھا بڑی

ملعون لشکر نے خدایانِ حق کے جسموں میں آگ لگا دی سب کے مصوم

بچوں سمیت جسم تپتے و شمشیر سے چھلنی کر کے مقدر سے خون سے کفار

بدکار نے ہولی کھیل کر بلا کام میدانِ قوتِ بتوں سے سیراب ہو گیا

اور زمین پر لاش جگر گوشہ رسولؐ تڑپتی دکھ اور ان کے ساتھیوں کی بھی

میتوں اور زخمیوں کو 3 دن تک بے گور و کفن پڑے رہتے دیا

گیا۔ تاکہ سب دیکھتے والے قومیوں کو بھی عبرت حاصل ہو

اور عوام کو بھی کوئی سر اٹھانے کی جرات نہ کر سکیں کوئی مرد نہ کر سکے

تمام حافلہ امام کریمین اور ان کے عزیز و اقارب کی پاک دامن
اور مقدس محترم خواتین کے سروں سے چادر زین کھینچ کھینچ کر اتار کر

پھینک دی گئیں، بیچوں اور آلہ رسول مقبول کی صاحبزادیوں تمام
شہزادیوں کو زنجیریں پہنا دی گئیں اور پاپہ جولان گلیوں مختلف
راستوں سے بازاروں میں گھماتے رہے تاکہ دیکھنے والوں

کے لیے کھوتہ بکیرت ہوں۔ اس کے بعد یزید کے روپرو

لایا گیا۔ یزید ملعون اپنی فتح پر بہت خوش تھا

مگر ناہمتیار سائبکار تہیں جانتا تھا کہ

اسلام کر بلا کے شہیدوں کا نام ہے

کیونکہ وہ مقدس ہستیاں آج بھی سب مومنوں کے دل کی

گہرائیوں اور دماغ میں محترم ہیں اور تا ابد ایسے ہی منور

ستارے جگمگاتے رہیں گے ملعون یزید اپنی فتح کے جشن شہاب اور

گناہ میں غرق مناتار یا حالانکہ دیکھا جائے تو ملعون و مردود نے

حقیقت میں خود کشی کی ہے۔ حق کی چٹان سے ٹکر

کر خود کشی کی حرام موت کے بعد جہنم سے رہائی نہ

پاسکے گا

۱۷ کر بلا کی خاک اس احسان کوٹ بھول

تڑپتی ہے تجھ پہ لاش جگر گوشت رسول

اسلام کے لہو سے تیری پیاس بجھ گئی

سیراب کر گیا تجھے خون رنگ رسول